
Introduction: 

Assessment and improvement of education are dependent on input from alumni about the 

curriculum. It acts as a bridge between past students and college, providing valuable insights into 

the effectiveness, relevance, and impact of the curriculum. College can determine areas in need of 

development, remain competitive and up to date in their educational offerings, and assess how 

well their programs prepare students for the needs of the workforce and subsequent studies by 

obtaining input from alumni. 

In order to ensure and improve the quality of education, alumni feedback on the curriculum is 

essential. College may make sure their curricula remain comprehensive, effective, and relevant in 

preparing students for successful professions and lifelong learning by actively seeking out and 

implementing feedback from past students. This cooperative strategy creates a vibrant learning 

environment by strengthening the ties that alumni have with their college and improving the 

educational experience overall. 

This report summarizes the results of alumni feedback on syllabus to bring innovation by 

strengthening alumni relations. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Question: 1 

The curriculum adequately prepared me for my career 

 

 

Out of the total response 52% of alumni agrees that the curriculum adequately prepared them for 

their career and 27% of alumni strongly agree that the curriculum adequately prepared them for 

their career. Whereas, 5% of alumni are disagree with the opinion that the curriculum adequately 

prepared them for their career. 
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Question: 2  

The theoretical knowledge imparted was relevant to my career 

 

 

 

Out of the overall response 54% of alumni agree that the theoretical knowledge imparted was 

relevant to their career and 26% of alumni strongly agree that the theoretical knowledge imparted 

was relevant to their career. While, 5% of alumni disagree with the opinion that the theoretical 

knowledge imparted was relevant to their career. 
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Question: 3 

A higher education system with blended learning is vital. The shift from the traditional to the 

digital world is engaging and fruitful  

 

 

 

Out of the total response 53% of alumni agree that the shift from the traditional to the digital world 

is engaging and fruitful and 39% of alumni strongly agree with the opinion that a higher education 

system with blended learning is vital. The shift from the traditional to the digital world is engaging 

and fruitful. 
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Question: 4 

Soft skills, such as communication, leadership skills, and teamwork, were effectively blended 

with my curriculum 

 

 

Out of the overall response 38% of alumni agree that Soft skills, such as communication, 

leadership skills, and teamwork, were effectively blended with their curriculum and 32% of alumni 

strongly agree that Soft skills, such as communication, leadership skills, and teamwork, were 

effectively blended with their curriculum. Whereas, 7% of alumni disagree with the opinion that 

Soft skills, such as communication, leadership skills, and teamwork, were effectively blended with 

their curriculum. 
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Question: 5 

The curriculum requires a higher level of integration of practical and hands-on training 

 

 

Out of the total response 47% of alumni strongly agree that the curriculum requires a higher level 

of integration of practical and hands-on training and 39% of alumni agree with the opinion that the 

curriculum requires a higher level of integration of practical and hands-on training. 
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Question: 6 

The curriculum had limited scope for industry-specific courses 

 

 

 

Out of the overall response 53% of alumni agree that the curriculum had limited scope for industry-

specific courses and 17% of alumni strongly agree that the curriculum had limited scope for 

industry-specific courses. While, 17% of alumni disagree with the opinion that the curriculum had 

limited scope for industry-specific courses 
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Question: 7 

The inclusion of online courses and blended learning provides an opportunity for higher 

integration of on-job training/part-time jobs 

 

 

 

Out of overall response 52% of alumni agree that the inclusion of online courses and blended 

learning provides an opportunity for higher integration of on-job training/part-time jobs and 23% 

of alumni strongly agree that the inclusion of online courses and blended learning provides an 

opportunity for higher integration of on-job training/part-time jobs. Whereas, 7% of alumni 

disagree with opinion that the inclusion of online courses and blended learning provides an 

opportunity for higher integration of on-job training/part-time jobs. 
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Question: 8 

Participation in extension activities and project-based learning in the curriculum improves an 

individual’s personality 

 

 

 

Out of total response 59% of alumni agree that Participation in extension activities and project-

based learning in the curriculum improves an individual’s personality and 32% of alumni strongly 

agree with the opinion that Participation in extension activities and project-based learning in the 

curriculum improves an individual’s personality 
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Question: 9 

The curriculum across all the courses should include project-based/ internship mandatorily 

 

 

 

Out of overall response 44% alumni agree that the curriculum across all the courses should include 

project-based/ internship mandatorily and 35% of alumni strongly agree that the curriculum across 

all the courses should include project-based/ internship mandatorily. Whereas, 7% of alumni 

disagree with the opinion that the curriculum across all the courses should include project-based/ 

internship mandatorily. 
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Question: 9 

Alumni should be part of the syllabus framing committee at affiliating body 

 

 

Out of total response 51% of alumni agree that alumni should be part of the syllabus framing 

committee at affiliating body and 28% of alumni are strongly agree with the opinion that alumni 

should be part of the syllabus framing committee at affiliating body. 
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Question: 10 

Higher education institutions should conduct regular surveys to gather feedback from alumni and 

update their curricula accordingly 

 

 

 

Out of overall response 50% of alumni agree that the higher education institutions should conduct 

regular surveys to gather feedback from alumni and update their curricula accordingly and 42% of 

alumni strongly agree with the opinion that higher education institutions should conduct regular 

surveys to gather feedback from alumni and update their curricula accordingly. 

 

 

 

 

 

 

 

50%
42%

1%7%

Higher education institutions should 
conduct regular surveys to gather 

feedback from alumni and update their 
curricula accordingly

Agree

Strongly Agree

Disagree

Neutral



Question: 11 

The overall curriculum rating would be 

 

 

 

Above pie diagram explains overall rating given by alumni on curriculum out of five. 35% of 

alumni gave 2 rating, whereas 29% of alumni gave 5 rating and 24% of alumni gave 4 rating for 

overall curriculum design. 
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Sample Alumni Feedback Analysis 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 



 



 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


